

се намира, защото всякога жаба та штомъ ја съблѣче и ја изаде.

Всички ти жаби не се благодаретъ да скакатъ само между блатни ти растения; едни искатъ да се въскачоватъ и на по-високо, като на храсти и на дрѣветата, да си посѣдетъ тамъ въ зелени ти листа между птици ти и да запѣятъ чудесна та си пѣсния. Ви може да сте виждали жаби по дрѣветата; тоа пророкъ за врѣмето нѣкој пътъ турятъ въ чаша съ стълбица, до половина та съ вода: на добро врѣме тѣ се въскачова на горни ти стълбалки, а въ лоше врѣме слиза на долни ти, дору и у вода та. Таа жаба много искусно скака отъ листо на листо и, като се потаи на долна та страна на листо то, съ търпѣне чака пѣстра мушица или шарена пеперудка. На всякој прѣстъ таа жаба има по една брадавичка, съ която се запива здраво за листа та и за гладката кора на дрѣветата. Шарътъ на тѣа жаби е зеленъ и много прилича на шарътъ на листа та, та горка та муха хвърка много близичко до неа безъ да ја распознае отъ листа та. Чудно то е това, че таа жаба си промѣнава шарътъ споредъ шарътъ на листа та: пролѣтъ е зелена, лѣтъ става по-тъмна, а есенъ съвсѣмъ потъмнѣва. Тѣа много искусно лови мухи ти и пеперуди ти, като се опре съ една та си нога о листо то и като се подхвърли на напрѣдъ. Тѣа не е останова и безъ вода: тѣнка та ѝ кожа попива дѣждъ и роса.

И така отъ една никаква чѣрна капчица става, малко-помалко, свѣршена жаба, която скака не само по цвѣта та и трѣвата, нѣ и по дрѣветата.

Една часть отъ животътъ си жаба та прѣкарова у вода, а друга часть на сухо; затова тѣа не може да се брои нито въ рибити, ако и да има отъ малка жабри, като рибити, нито въ четвероноги ти, нито въ птици ти; жаби ти и други ти като неа съштества, каквото дѣждовникътъ и др. се броетъ въ особенъ класъ, *земноводни*, които наричатъ и *голи*, защото тѣнка та имъ кожа не е покрита нито съ луспи, нито съ косми, нито съ пера. Жаба та има чѣрѣпъ, грѣбнакъ, нерви, дробъ и срѣдце; нѣ крагъ та ѝ е студена.

---

Бѣлѣжка. I-й класъ са *четвероноги*; II-й класъ са *птици*; III-й класъ са *влѣкоходни*; IV-й класъ са *земноводни*. Въ тоа послѣдний класъ има два отреда: *първи* са *безопашни*, каквото е жаба та и др., 2-й са *опашати*, каквото е дѣждовникътъ и др. Напишѣте таблица на всички ти животни, што изучихте. Раскажѣте по таблица та за два та послѣдни класове, *влѣкоходни ти* и *земноводни ти*.